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1)

Question Stimulus :­

If the unit of force and length each be increased by four times, then the unit of energy is increased by?/ यिद
बल एव ंल纫Ā बाई �萩Āके की मा⻊�ा को चार गनुा बढ़ा िदया जाए,तो ऊजा檰� के मान म蒴� बढ़ोतरी होगी?

16 times/ 16 गनुा

8 times/8 गनुा

2 times/ 2 गनुा

4 times/4 गनुा

Correct Answer :­16 times/ 16 गनुा 

2)

Question Stimulus :­

If for two vectors    and   ,    , then the vectors: / यिद दो सिदश   एव ं   के िलए   , तो  सिदश ­

Are perpendicular to each other / पर噱Āर एक दूसरे के लबंबत ्है

Are parallel to each other/ पर噱Āर एक दूसरे के समानातंर है

Act at an angle of 60°/ दोनो ंके म鹄Ā 60° का कोण है



Act at an angle of 30°/ दोनो ंके म鹄Ā 30° का कोण है

Correct Answer :­Are parallel to each other/ पर噱Āर एक दूसरे के समानातंर ह ै

3)

Question Stimulus :­

If M is the mass of a nucleus and A is its mass number, then (M­A)/M is called?/ यिद एक नािभक का �ᒱĀ यमान M एवं
भार सᲔंĀ या A ह,ै तो (M­A)/M कहलाता ह­ै

Binding energy/बधंक ऊजा檰�

Fermi energy/फम㲲� ऊजा檰�

Mass defect/�ᒱĀ यमान ⻊�िुट

Packing fraction/सकंुलन अनपुात

Correct Answer :­Packing fraction/सकंुलन अनपुात 

4)

Question Stimulus :­

When a body moves with a constant speed along a circle, then / यिद कोई व犴Ā त ुिनयत गित स ेवतृीय माग檰� पर चलती ह ैतो­

No work is done on it /कोई काय檰� नही ं�आ है

No acceleration is produced in the body / व犴Ā त ुम蒴� कोई 傠Ā वरण उ傠Ā प슣Ā न नही ं�आ है

No force acts on the body/व犴Ā त ुपर कोई भी बल नही ंलग रहा ह⢶�

It’s velocity remains Constant/ उसका वगे सदवै 芤�犴Āथर है



Correct Answer :­No work is done on it /कोई काय檰� नही ं�आ ह ै

5)

Question Stimulus :­

The magnitude of   is:/   का प캣�रणाम ह:ै

9 × 109

9 × 10­9

8.85 × 10­12

8.85 × 1012

Correct Answer :­9 × 109 

6)

Question Stimulus :­

If an object is placed between two parallel mirror,then number of images formed is:­/ एक व犴Ā त ुदो समातंर दप檰�णो ंके
म쪢Ā य रखी जाती ह,ै तो �ितिबṔĀो ंकी स勫ं�ा होगी ­

2

4

8

Infinite/ अनतं

Correct Answer :­Infinite/ अनतं 



7)

Question Stimulus :­

Which of the following produces a virtual image larger in size than object?/िन纫Ā न म蒴� स ेिकसके 揠ကारा का㺭Ā पिनक छाया�ित
उसके वा犴Ā तिवक माप स ेअिधक होगी­

Concave lens / अवतल ल⢶�स

Convex lens/ उ傠Ā तल ल⢶�स

Convex mirror/ उ傠Ā तल दप檰�ण

None of these/इनम蒴� स ेकोई नहीं

Correct Answer :­Convex lens/ उ傠Ā तल ल⢶�स 

8)

Question Stimulus :­

If a body brings upward from the earth surface­ / यिद एक व犴Ā त ुको पĀृتج वी तल स ेऊपर ल ेजात ेह ैतो­

It’s kinetic energy increases/ इसकी गितज ऊजा檰� बढ़ती है

It’s potential energy decreases/ इसकी 芤�犴Āथितज ऊजा檰� घटती है

It’s potential energy increases/ इसकी 芤�犴Āथितज ऊजा檰� बढ़ती है

It’s kinetic energy decreases/ इसकी गितज ऊजा檰� घटती है

Correct Answer :­It’s potential energy increases/ इसकी 芤�犴Āथितज ऊजा檰� बढ़ती ह ै

9)



Question Stimulus :­

The spring extends by x on loading, then energy stored by the spring is (where T is the Tension in spring and
K is spring constant ):­/ िकसी भार 揠ကारा 芤�湱Āगं को x तक बढ़ाया जाता ह,ै तब 芤�湱Āगं म蒴� सचं캣�रत ऊजा檰� होगी (जहा ंT 芤�湱Āगं म蒴� तनाव एव ंk
芤�湱Āगं िनयतंाक ह)ै :

Correct Answer :­  

10)

Question Stimulus :­

Work done by the force will be zero if ­ / िकसी बल 揠ကारा िकया गया काय檰� श슣Ā य होता ह,ै यिद­

Displacement done in perpendicular direction of force/ िव犴Ā थापन बल की िदशा के ल纫Ā बवत ्हो

Displacement done in the direction of force/ िव犴Ā थापन बल की िदशा म蒴� हो

Displacement done in the opposite direction/ िव犴Ā थापन बल की िदशा के िवपरीत हो

None of these/ इनम蒴� स ेकोई नहीं



Correct Answer :­Displacement done in perpendicular direction of force/ िव犴Ā थापन बल की िदशा के ल纫Ā बवत ्हो 

11)

Question Stimulus :­

If a car at rest accelerates uniformly to a speed of 144 km/h in 20 sec. Then it covers a distance of­/ एक कार
�ारंिभक 芤�犴Āथर अव犴Ā था स े傠Ā व캣�रत होकर 20 सकेे벟Ā ड म蒴� 144 िकमी/ घटं ेकी गित �ा튥Ā त कर लतेी ह ैतो कार 揠ကारा तय की गयी दूरी ह ै­

20m/20मी

400 m/400 मी

1440 m/1440 मी

2880 m/ 2880मी

Correct Answer :­400 m/400 मी 

12)

Question Stimulus :­

The temperature of a substance increase by 27°C. On the Kelvin scale this increase is equal to­/ यिद िकसी
पदाथ檰� का तापमान 27°C बढ़ाया जाता ह ैतो के芤��न 犴Ā केल पर यह व芤ृ�氲Ā बराबर होगी­

300K

2.46K

27K

7K

Correct Answer :­27K 



13)

Question Stimulus :­

Which of the following is a unit of energy?/िन纫Ā निल芤�खत म蒴� स ेऊजा檰� की एक ईकाई ह­ै

Kilogram/ िकलो᫅�ाम

Watt/ वॉट

Horse power/अ욱Ā व श芤�ꛟ�

None of these / इनम蒴� स ेकोई नहीं

Correct Answer :­None of these / इनम蒴� स ेकोई नही ं

14)

Question Stimulus :­

The gravitational force Fg between two objects does not depend on­ / दो िपडंो ंके म쪢Ā य लगन ेवाला ग䮠ु�傠Ā वीय बल Fg, िन纫Ā न
म蒴� स ेिकस पर िनभ檰�र नही ंह ै­

Sum of the masses/�ᒱĀ यमान के योग पर

Product of the masses/�ᒱĀ यमान के गणुनफल पर

Gravitational Constant/ग䮠ु�傠Ā वीय िनयताकं पर

Distance between the object/ िपडंो ंके म쪢Ā य की दूरी पर

Correct Answer :­Sum of the masses/�ᒱĀ यमान के योग पर 

15)



Question Stimulus :­

A photon of frequency   is incident on a metal surface whose threshold frequency is . The
maximum kinetic energy of the emitted electron will be:/एक   आविृᐣĀ का फोटॉन िजसकी दहेली आविृᐣĀ   ह,ै
धात ुकी सतह पर आपितत होता हIै उᨫĀिज檰�त इल盟े�㪱�ान की अिधकतम गितज ऊजा檰� होगी:

Correct Answer :­  

16)

Question Stimulus :­

If temperature of an object is 140° F, then its temperature in °C is:­/यिद िकसी पदाथ檰� का ताप 140°F ह ैतो°C म蒴� इसका
ताप होगा­

105°C

32°C

140°C

60°C

Correct Answer :­60°C 



17)

Question Stimulus :­

Which activity is not based upon friction./ कौन सी गितिविध घष檰�ण पर आधा캣�रत नही ंह ै­

Writing/िलखना

Speaking/बोलना

Hearing/ सनुना

Walking/ चलना

Correct Answer :­Hearing/ सनुना 

18)

Question Stimulus :­

Linear momentum is:­/रेखीय सवंगे ह ै–

A scalar/ एक अिदश

A polar Vector/ एक घवुीय सिदश

An axial vector/ एक अ츰�ीय सिदश

None of these / इनम蒴� स ेकोई नहीं

Correct Answer :­An axial vector/ एक अ츰�ीय सिदश 

19)



Question Stimulus :­

The permeability of free space in Wb/A­m is:­/म咏ुĀ त आकाश म蒴� Wb/A­m म蒴� िनरप츰े� पारग纫Ā यता ह­ै

Correct Answer :­  

20)

Question Stimulus :­

The root mean square value of the alternative current is equal to?/ �傠Ā यावत㲲� धारा हते ुवग檰� मा쪢Ā य मलू मान बराबर होगा ­

One fourth the peak value/िशखर मान का 

 the peak value/ िशखर मान का 

 time the peak value/ िशखर मान का   गनुा

 time the mean value/ औसत मान का   गनुा

Correct Answer :­  time the peak value/ िशखर मान का   गनुा 



21)

Question Stimulus :­

The mass number of a nucleus is:­/ नािभक के �ᒱĀ यमान का भार ­

Always less than its atomic number / हमशेा इसके परमाण ुभार स ेकम होता है

Always more than its atomic number/हमशेा इसके परमाण ुभार स ेअिधक होता है

Sometimes less than and sometime equal to its atomic number/कभी – कभी परमाण ुभार स ेकम और कभी बराबर
होता ह­ै

Sometimes more than and sometimes equal to its atomic number/कभी – कभी परमाण ुभार स ेअिधक और कभी
बराबर होता है

Correct Answer :­Sometimes more than and sometimes equal to its atomic number/कभी – कभी परमाण ुभार से
अिधक और कभी बराबर होता ह ै

22)

Question Stimulus :­

Lenz’s law is a consequence of the law of conservative of­/ल蒴�ज के िनयम का प캣�रणाम िकसके सरं츰�ण के िस氲Āातं की पिु豩Ā
करता ह?ै

Charge /आवशे

Current /धारा

Momentum/सवंगे

Energy/ ऊजा檰�

Correct Answer :­Energy/ ऊजा檰� 



23)

Question Stimulus :­

The resolving power of a telescope depends on?/ दूरबीन की िवभदेन 츰�मता िनभ檰�र करती ह­ै

Focal length of eye lens/निै⻊�का ल⢶�स की फोकस दूरी पर

Focal length of objective lens/व犴Ā त ुल⢶�स की फोकस दूरी पर

Length of telescope/ दूरबीन की लबंाई पर

Diameter of the objective lens/ व犴Ā त ुल⢶�स के ᒱĀ यास पर

Correct Answer :­Diameter of the objective lens/ व犴Ā त ुल⢶�स के ᒱĀ यास पर 

24)

Question Stimulus :­

Magnetic flux associated with coil is directly proportional to:/ कु벟Ā डली स ेब氲Ā चुंबकीय Ā咏Ā स िकसके समानपुाती होता ह?ै

Current flow in it/ उसम蒴� �वािहत धारा के

Length of coil/ कुंडली की लṔĀाई के

Resistance of coil/ कुंडली की �ितरोधकता के

All of above/ उपरोꛟ� सभी

Correct Answer :­Current flow in it/ उसम蒴� �वािहत धारा के 

25)



Question Stimulus :­

A 220V, 100W bulb is connected to a 110V Source. The power consumed is:­/ एक 220V, 100W के ब㺭Ā ब को 110V के
犴Ā 䰐ကोत स ेजोड़ा जाता ह ैतो कुल श芤�ꛟ� की खपत होगी ­

25W

50W

100W

200W

Correct Answer :­25W 

26)

Question Stimulus :­

What is the angle between   and the resultant of    and   /  एव ं  के प캣�रणाम एव ं  के
म쪢Ā य कोण होगा?

Zero/ श撠ूက

tan­1 

tan­1 

tan­1 

Correct Answer :­Zero/ श撠ूက 

27)



Question Stimulus :­

The escape velocity of an object of mass m from the surface of the earth will be:/िकसी m �☠ကमान की व湯Ā ुका प⠮ृĀी
की सतह स ेपलायन वगे होगा:

None of these/इनम蒴� स ेकोई नहीं

Correct Answer :­  

28)

Question Stimulus :­

In the given circuit the current through the battery is­/िदय ेगय ेप캣�रपथ म蒴� बटैरी स ेस े�वािहत होन ेवाली धारा ह ै­

0.5 A

1.0 A

1.5 A



2.0 A

Correct Answer :­0.5 A 

29)

Question Stimulus :­

If the velocity of a body of mass 20 kg decreases from 20m/s to 5m/s in a distance of 100 m , then force on
the body is:­ / यिद 20 िक᫅�ा �☠ကमान की एक व湯Ā ुका वगे 100 मीटर की दूरी म蒴� 20 मी/स.े स ेघटकर 5 मी/स.े हो जाता ह,ै तब व犴Ā त ुपर
लगाया गया बल ह ै­

­27.5N

­47.5 N

­37.5 N

­67.5 N

Correct Answer :­­27.5N 

30)

Question Stimulus :­

An electromagnetic wave has wavelength 10cm. It is in the:/ यिद िकसी िवद्युत चुंबकीय तरंग की तरंगद쪢ैĀ य檰� 10 समेी ह ैतो
वह है

Visible region/䂎Ā욱Ā य 츰�⻊े� म蒴�

Radio region/रेिड़यो 츰�⻊े� म蒴�

Ultraviolet Region/ पराब⢶�गनी 츰�⻊े� म蒴�



X­ ray region/ X­ िकरण 츰�⻊े� म蒴�

Correct Answer :­Radio region/रेिड़यो 츰�⻊े� म蒴� 

31)

Question Stimulus :­

Two electron beams are travelling parallel to each other, they:/दो इल咏ेĀ ट㪱�ॉन पुंज जो एक दूसरे के समानातंर गित करत ेह⢶� व:े

Attract each other/एक दूसरे को आकिष檰�त करत ेह⢶�

Repel each other/एक दूसरे को िवकिष檰�त करत ेह⢶�

Do not affect each other/एक दूसरे को �भािवत नही ंकरते

Will turn perpendicular to each other/ दोनो ंएक दूसरे के लबंबत ्घमू जाती ह⢶�

Correct Answer :­Repel each other/एक दूसरे को िवकिष檰�त करत ेह⢶� 

32)

Question Stimulus :­

A man pushes a wall but fails to displace it. Work done by him is: / एक ᒱĀ य芤�ꛟ� दीवार को धकेलता ह ैलिेकन उस ेिव犴Ā थािपत
करन ेम蒴� असफल रहता ह ैI उसके 揠ကारा िकया गया काय檰� ह ै­

Negative work/नकारा傠Ā मक काय檰�

Positive but not maximum work/धना傠Ā मक लिेकन अिधकतम काय檰� नहीं

No work at all/कोई काय檰� नहीं

Maximum work/अिधकतम काय檰�



Correct Answer :­No work at all/कोई काय檰� नही ं

33)

Question Stimulus :­

Which unit is not for length?/ िनĀ म蒴� स ेकौन सा मा⻊�क लबंाई के िलय ेनही ंह ै?

Parsec/पारसके

Light year /�काश वष檰�

Angstrom/ ऐĀ噯Ā㪱�ॉम

Nano /ननैो

Correct Answer :­Nano /ननैो 

34)

Question Stimulus :­

De Broglie waves are associated with?/ डी – 𢡄�ॉ賰�ी तरंग蒴� सṔĀिंधत ह⢶� ­

Moving charged particle only/केवल गितशील आविेशत कण से

Moving neutral particle only/केवल उदासीन कण से

All moving particle /सभी गितमान कणो ंसे

All particles whether in motion or at rest/ सभी कणो ंस ेजो या तो गितमान ह⢶� या 芤�犴Āथर ह⢶�

Correct Answer :­All moving particle /सभी गितमान कणो ंस े

35)



Question Stimulus :­

The equivalent resistance of the network shown in the adjoining figure between the point A and B is:­/ नीचे
िदय ेगय ेप캣�रपथ म蒴� A और B के म쪢Ā य समक츰� �ितरोध का मान होगा­

16

8

14

12

Correct Answer :­8  

36)

Question Stimulus :­

A satellite is moving around the earth with speed V in a circular orbit of radius r. If the orbit radius is
decrease by 1%, its speed will. /एक उप᫅�ह पĀृتج वी के चारो ंओर r ि⻊�貙Ā या के व傠ृĀ तीय क츰� म蒴� V गित स ेगितमान ह,ै यिद व傠ृĀ तीय क츰� की
ि⻊�貙Ā या म蒴� 1% की कमी कर दी जाए तो उप᫅�ह की गित म蒴� ­

Increase by 1% / 1% की बढ़ोᐣĀरी होगी

Increase by 0.5% / 0.5% की बढ़ोᐣĀरी होगी

Decrease by 1% / 1% की कमी होगी



Decrease by 0.5% / 0.5% की कमी होगी

Correct Answer :­Increase by 0.5% / 0.5% की बढ़ोᐣĀरी होगी 

37)

Question Stimulus :­

If linear velocity is constant then angular velocity is proportional to:/यिद रेखीय वगे 芤�犴Āथर ह ैतो कोणीय वगे िकसके
अन갠ु�मानपुाती होगा?

Correct Answer :­  

38)

Question Stimulus :­

Which is the most elastic:/ िन纫Ā निल芤�खत म蒴� स ेिकसकी �萩Āा犴Āथता अिधक ह?ै

Iron/लोहा

Copper/ताबँा



Quartz/咏Ā वाट檰�ज

Wood/लकड़ी

Correct Answer :­Quartz/咏Ā वाट檰�ज 

39)

Question Stimulus :­

A mirror forms a real image of unit magnification. Its nature is:/ एक दप檰�ण िकसी व湯Ā ुकी वा湯Āिवक �ित, उसकी इकाई
बढ़ोᐣĀरी के साथ दतेा ह ैतो उसका �कार होगा:

Convex/उ傠Ā तल

Concave/अवतल

Plane/समतल

Parabolic/परवलयाकार

Correct Answer :­Concave/अवतल 

40)

Question Stimulus :­

Light travels through a glass plate of thickness t and having refractive index μ. If c is the velocity of
light in vacuum, then the time taken by light to travel this thickness of glass is:/ एक िगलास ⓐကटे, िजसकी
मोटाई t  एव ंअपवत檰�नाकं μ, म蒴� �काश गितमान ह ै,यिद �काश की चाल िनवा檰�त म蒴� c ह ै,तब �काश 揠ကारा इस मोटाई को पार करन ेम蒴� लगा
समय होगा:



Correct Answer :­  

41)

Question Stimulus :­

An apple gives 21KJ energy to a boy. How much height he can climb by using this energy if his efficiency is
28% (mass of boy = 40kg) / एक सबे बालक को 21KJ ऊजा檰� �दान करता ह,ै इस ऊजा檰� के 揠ကारा वह िकतनी ऊँचाई तक चढ़ सकता है
यिद उसकी 츰�मता 28% ह ै(बालक का �ᒱĀ यमान = 40kg)

22.5m/22.5मी

15m/15मी

10m/10मी

5m/5मी

Correct Answer :­15m/15मी 

42)

Question Stimulus :­

Viscosity is property of ­ /욱Ā यानता गणु ह­ै



Solid/ ठोस का

Liquid/ �व का

Gas /  गसै का

Both Liquid and gas/ �व और गसै दोनो ंका

Correct Answer :­Both Liquid and gas/ �व और गसै दोनो ंका 

43)

Question Stimulus :­

Dimensional formula for force is:­ / बल का िवमीय स⻊ू� ह ै­

[M1 L2 T­2]

[M1L1T­2]

[M1L­1 T­2]

[M1L­2T­2]

Correct Answer :­[M1L1T­2] 

44)

Question Stimulus :­

If the steel bob of a simple pendulum in replaced by a wooden bob then its time period will?/ यिद एक सरल
गोलक के 噯Āील बॉब को लकड़ी स ेबन ेगोलक स े�ित犴Āथािपत कर िदया जाए तो इसका आवत檰�काल ­

Increase/बढ़ जायगेा



Decrease/घट जायगेा

Remain the same/अप캣�रवित檰�त रहगेा

First increase and then decrease/पहल ेबढ़गेा िफर घटगेा

Correct Answer :­Remain the same/अप캣�रवित檰�त रहगेा 

45)

Question Stimulus :­

The Kinetic energy of a body of mass 3 kg and momentum 2 NS is:­/ कोई व犴Ā त ुिजसका �ᒱĀ यमान 3kg और सवंगे 2 NS ह,ै
तो उसकी गितज ऊजा檰� होगी­

1 J

 J

J

4 J

Correct Answer :­  J 

46)

Question Stimulus :­

Young’s experiment establishes that:/ यगं का �योग िस氲Ā करता ह ैिक:

Light consists of wave/�काश का तरंग 䮠�प

Light consists of particles/�काश का कण के 䮠�प



Light is neither particle nor wave/�काश का न ही कण न तरंग 䮠�प

Light is both particle & wave/�काश का कण एव ंतरंग 䮠�प

Correct Answer :­Light consists of wave/�काश का तरंग 䮠�प 

47)

Question Stimulus :­

One car moving straight on a road, covers one thirds of the total distance with speed of 20 km/hr and the
rest with speed of 60 km/hr. The average speed of car is:­/ एक कार एक रोड पर सीध ेगित करत े�ए 20 िकमी/घटंा की चाल
स ेकुल दूरी का एक ितहाई भाग पणू檰� करती ह ैऔर बचा भाग 60 िकमी/घटंा की चाल स ेपणू檰� करती ह ैI कार की औसत गित ह ै­

40 km/hr

80 km/hr

46 km/hr

36 km/hr

Correct Answer :­36 km/hr 

48)

Question Stimulus :­

The spherical shape of rain drop is due to:/बा캣�रश की बूँदो ंके गोलीय आकार का कारण ह:ै

Density of the liquid/तरल का घन傠Ā व

Surface tension/ प�ृĀ ठ तनाव

Atmospheric pressure/ वायमुडंलीय दाब



Gravity/ग䮠ु�⊰ကाकष檰�ण

Correct Answer :­Surface tension/ प�ृĀ ठ तनाव 

49)

Question Stimulus :­

Newton’s third law of motion leads to the law of conservation of. /슣Ā यटून की गित का तीसरा िनयम िकसके सरं츰�ण के
िस氲Āातं पर काय檰� करता ह ै­

Angular momentum/ कोणीय सवंगे

Energy/ऊजा檰�

Mass/�ᒱĀ यमान

Momentum/ सवंगे

Correct Answer :­Momentum/ सवंगे 

50)

Question Stimulus :­

If charge is moved against the coulomb force of an electric field, then/यिद िकसी िवद्युत 츰�⻊े� म蒴� कोई आवशे कूलॉम बल
के िव䮠�氲Ā गित करता ह ैतो ­

Work is done by the electric field/ िवद्युत 츰�⻊े� 揠ကारा काय檰� का सपंादन �आ

Energy is used from some outside source/िकसी बाहय犴Ā 䰐ကोत 揠ကारा ऊजा檰� का उपयोग िकया गया

The strength of the field is decreased/ िवद्युत 츰�⻊े� की तीვ�ता घटती है

The energy of the system is decreased/त⻊ं� की ऊजा檰� घटती है



Correct Answer :­Energy is used from some outside source/िकसी बाहय犴Ā 䰐ကोत 揠ကारा ऊजा檰� का उपयोग िकया गया 

Topic:­ BS_Chemistry
1)

Question Stimulus :­

Which one of these is a redox reaction?/इनम蒴� स ेकौन­सी एक रेडा咏Ā स अिभि갠�या ह?ै

None of these/इनम蒴� स ेकोई नहीं

Correct Answer :­  

2)

Question Stimulus :­

When any process is in equilibrium then­/यिद कोई �िकया सा纫Ā य अव犴Ā था म蒴� ह ैतो­

∆G = +ive /∆G = धना傠Ā मक होगा

∆G = ­ive/ ∆G = ऋणा傠Ā मक होगा

∆G = 0

∆G = +ive or ­ive/∆G = धना傠Ā मक या ऋणा傠Ā मक होगा

Correct Answer :­∆G = 0 



3)

Question Stimulus :­

Which are the metals which are used in Daniel cell?/कौन­सी धातएुं डिेनयल सले म蒴� उपयोग की जाती ह⢶�?

Correct Answer :­  

4)

Question Stimulus :­

Which of the following is not a Lewis acid?/िन纫Ā निल芤�खत म蒴� स ेकौन­सा लइुस अ纫Ā ल नही ंह?ै

Correct Answer :­  

5)



Question Stimulus :­

A process is spontaneous at a given temperature, if­/िदय ेगय ेताप पर �ि갠�या 犴Ā वत: होती ह,ै यिद­

∆H = 0, ∆S < 0

∆H > 0, ∆S < 0

∆H < 0, ∆S > 0

∆H > 0, ∆S = 0

Correct Answer :­∆H < 0, ∆S > 0 

6)

Question Stimulus :­

Value of gas constant R is:­/गसै 犴Ā थराकं R का मान होता ह:ै­

8.314 × 107 erg/degree/mole / 8.314 × 107 अग檰� / िड᫅�ी / मोल

8.314 × 105 erg/degree/mole / 8.314 × 105  अग檰� / िड᫅�ी / मोल

83.14 × 106 erg/degree/mole / 83.14 × 106  अग檰� / िड᫅�ी / मोल

8314 × 107 erg/degree/mole / 8314 × 107   अग檰� / िड᫅�ी / मोल

Correct Answer :­8.314 × 107 erg/degree/mole / 8.314 × 107 अग檰� / िड᫅�ी / मोल 

7)

Question Stimulus :­



Cryolite is a­/갠�ायोलाइट ह­ै

Magnesium silicate/ म苬ै�िेशयम िसिलकेट

Sodium Boro Fluoride/ सोिडयम बोरो Āोराइड

Sodium Aluminium Fluoride/ सोिडयम एずĀिुमिनयम Āोराइड

Magnesium carbonate/ म苬ै�िेशयम िसिलकेट काब䊸�नटे

Correct Answer :­Sodium Aluminium Fluoride/ सोिडयम एずĀिुमिनयम Āोराइड 

8)

Question Stimulus :­

When CH≡CH is passed through dil H2SO4 in the presence of HgSO4. The product formed is:­/जब CH≡CH को
HgSO4 की उप芤�犴Āथित म蒴� तन ुH2SO4 के साथ �वािहत िकया जाता ह ैतो उ傠Ā पाद बनता ह:ै­

Ketone/कीटोन

Ether/ईथर

Acetic acid/ऐसीिटक अ纫Ā ल

Acetaldehyde/ ऐिसटलिडहाइड

Correct Answer :­Acetaldehyde/ ऐिसटलिडहाइड 

9)

Question Stimulus :­

Which of the following will give blood red colour during Lassaigne’s test for nitogen?/नाइट㪱�ाजन के
 लस苬ै� ेप캣�र츰�ण के दौरान, िन纫Ā न म蒴� स ेकौन खनू जसैा लाल रंग दतेा ह?ै



Correct Answer :­  

10)

Question Stimulus :­

A gas decolourise alkaline KMnO4 solution but does not give precipitate with AgNO3. It is:­/ गसै जो 츰�ारीय
KMnO4 िवलयन को रंगहीन कर दतेी ह,ै पर슣Ā त ुAgNO3 के साथ अव츰�पे नही ंदतेी ह ैवह ह:ै­

CH4

C2H4

C2H2

C2H6

Correct Answer :­C2H4 

11)

Question Stimulus :­

If a neutral solution has   = 13.36 at 50°C, then pH of the solution is:­/यिद 50°C पर उदासीन िवलयन का
 ह ैतो उस िवलयन का pH होगा:­



6.68

7

7.63

None of these/इनम蒴� स ेकोई नहीं

Correct Answer :­6.68 

12)

Question Stimulus :­

In their standard states, the entholpy of all the elements are:­/ उनकी मानक अव犴Āथा म蒴�, सभी त⊰ကो ंकी ऐनथलैिप होती ह:ै­

Unity/ इकाई

Zero/ श撠ूက

<0

Different from each other/ एक दूसरे स ेिभ슣Ā न

Correct Answer :­Zero/ श撠ूက 

13)

Question Stimulus :­

The formula of Bauxite is:­/बा咏Ā साइट का स⻊ू� ह:ै­



Correct Answer :­  

14)

Question Stimulus :­

Out of the following which one liquid pair shows positive deviation of Raoult’s law?/िन纫Ā निल芤�खत �व य⋯ु�ो ंम蒴� स ेकौन­
सा राउ㺭Ā ट िनयम स ेधना傠Ā मक िवलयन �दिश檰�त करता ह?ै

Correct Answer :­  

15)

Question Stimulus :­

From which reagent, aldehydes and ketones can be differentiated?/ िकस अिभकम檰�क 揠ကारा ऐ芤�䱗Āहाइड और कीटोन म蒴�
िवभदे िकया जा सकता ह?ै

Fehling reagent/फेहिलगं अिभकम檰�क

/   िवलयन



Correct Answer :­Fehling reagent/फेहिलगं अिभकम檰�क 

16)

Question Stimulus :­

Which of the following solvent is   soluble?/िन纫Ā निल芤�खत म蒴� स ेकौन­सा िवलायक   म蒴� िवलय ह?ै

Correct Answer :­  

17)

Question Stimulus :­

Which type of hybridization takes place in diamond?/ हीरे म蒴� कौन­सा सकंरण पाया जाता ह?ै



Correct Answer :­  

18)

Question Stimulus :­

Brass is an alloy of which metal? /पीतल िकन धातओु ंस ेबनी िमზ�धात ुह?ै

Copper and zinc/ ताबँा और ज湯Āा

Copper and Iron/ ताबँा और लोहा

Zinc and Iron/ ज湯Āा और लोहा

Steel and copper/ इ犴Ā पात और ताबँा

Correct Answer :­Copper and zinc/ ताबँा और ज湯Āा 

19)

Question Stimulus :­

Which of the following species is a nucleophile?/ िन纫Ā निल芤�खत म蒴� स ेकौन­सा वग檰� नािभक 犴Ā नहेी ह?ै



Correct Answer :­  

20)

Question Stimulus :­

The   ion concentration of a solution having pH 6.58 is:­/ 6.58 pH के िवलयन म蒴�   आयन का सा슣Ā �ण
होगा:­

2.55 g ions/lit

2.63 × 10­7 g ions/lit

2.63 × 10­7 mole/lit

2.88 × 105 g ions/lit

Correct Answer :­2.63 × 10­7 g ions/lit 

21)

Question Stimulus :­

The IUPAC name of compound is:­/ यौिगक का आई.य.ुपी.ए.सी नाम ह:ै­

2–butanoic acid/ 2–䱐Āटूनेोइक अ纫Ā ल

3­methyl–butanoic acid/ 3­िमथाइल­䱐Āटूनेोइक अ纫Ā ल

2­carboxyl butane/ 2­काब䊸�芤��ल 䱐Āटूने

2­methyl butanoic acid/2­िमथाइल 䱐Āटूनेोइक अ纫Ā ल



Correct Answer :­2­methyl butanoic acid/2­िमथाइल 䱐Āटूनेोइक अ纫Ā ल 

22)

Question Stimulus :­

But–2­ene exhibit cis­trans isomerism due to­/ But–2­ene, िसस ट㪱�ासं समावयवता 뛠�ो ं�दिश檰�त करता ह?ै

Restricted rotation around C=C bond/ बधं के चारो ंओर �ितबिंधत घणू檰�न के कारण

Rotation around Sigma   bond/ िसĀ मा बधं के चारो ंओर घणू檰�न के कारण

Rotation around   double bond/  ि揠ကबधं के चारो ंओर घणू檰�न के कारण

Rotation around   bond/   बधं के चारो ंओर घणू檰�न के कारण

Correct Answer :­Restricted rotation around C=C bond/ बधं के चारो ंओर �ितबिंधत घणू檰�न के कारण 

23)

Question Stimulus :­

Which of the following anions is the weakest base?/िन纫Ā निल芤�खत म蒴� स ेकौन­सा ऋणायन सबस ेदबु檰�ल 츰�ार ह?ै

 

Correct Answer :­  



24)

Question Stimulus :­

The compounds   and   exhibit­ /   और  यौिगक रखत ेह⢶�­

Optical isomerism/�काशीय समावयवता

Cis­trans isomerism/ िसस­ट㪱�ासं समावयवता

Metamerism/ म鹄Āावयवता

Chain isomerism/ ზ�खंला समावयवता

Correct Answer :­Metamerism/ म鹄Āावयवता 

25)

Question Stimulus :­

When HCOOH is treated with conc. , the gas evolved is:­/जब HCOOH को सा슣Ā �   के साथ अिभकृत
िकया जाता ह,ै तो गसै उ傠Ā प슣Ā न होती ह:ै­

CO

Correct Answer :­CO 

26)



Question Stimulus :­

In the following reaction, x is:­/िन纫Ā न अिभि갠�या म蒴� x ह:ै­

Correct Answer :­  

27)

Question Stimulus :­

The salt of sulphuric acid is called­/स㺭Ā�캣�रक अ纫Ā ल के लवण को कहत ेह⢶�­

Sulphite/स㺭Ā फाइट

Sulphate/स㺭Ā फेट

Thiosulfate/थायोस㺭Ā फेट

Sulphide/स㺭Ā फाइड

Correct Answer :­Sulphate/स㺭Ā फेट 

28)



Question Stimulus :­

Synthetic detergent mainly contains:/स욱ंĀ लिेषत अपमाज檰�क म蒴� मᲔुĀ यत: रहता ह:ै

RCOONa

RONa

RSNa

Correct Answer :­  

29)

Question Stimulus :­

The metalloid among the following is:­/िन纫Ā निल芤�खत म蒴� स ेउपधात ुह:ै­

Arsenic/आरसिेनक

Sodium/ सोिडयम

Gold/ 㙲Āण檰�

Iron/ लौह

Correct Answer :­Arsenic/आरसिेनक 

30)

Question Stimulus :­

Which type of compounds show high melting and boiling points?/ िकस �कार के यौिगको ंका उ㒘Ā च गलनाकं और 咏Ā वथनंाक



होता ह?ै

Electrovalent compound/वदै्युतसयंोजक यौिगक

Co­valent compound/सहसयंोजी यौिगक

Co­ordinate compound/उप सहसयंोजी यौिगक

None of the above/इनम蒴� स ेकोई नहीं

Correct Answer :­Electrovalent compound/वदै्युतसयंोजक यौिगक 

31)

Question Stimulus :­

The mixture of benzene and toluene makes­/ ब蒴�जीन और टालँईुन का िमზ�ण बनाता ह­ै

An ideal solution/एक आदश檰� िवलयन

Non ideal solution/अनादश檰� िवलयन

Suspension/िनल纫Ā बन

Emulsion/पायसन

Correct Answer :­An ideal solution/एक आदश檰� िवलयन 

32)

Question Stimulus :­

An organic substance from its aqueous solution can be separated by­/जलीय िवलयन म蒴� स ेकाब檰�िनक पदाथ檰� को पथृक िकया
जाता ह­ै



Distillation/आसवन 揠ကारा

Solvent extraction/िवलायक िन�Ā कष檰�ण 揠ကारा

Steam distillation/भाप आसवन 揠ကारा

Sublimation/ऊ쪢Ā व檰�पातन 揠ကारा

Correct Answer :­Solvent extraction/िवलायक िन�Ā कष檰�ण 揠ကारा 

33)

Question Stimulus :­

What is Gibb’s Helmholtz equation?/िग㢨Ā ज हलेमोटज् समीकरण ह­ै

∆G = T∆S ­ H

∆G = ∆H ­ T∆S

∆G = E + T∆S

∆G = ∆H + T∆S

Correct Answer :­∆G = ∆H ­ T∆S 

34)

Question Stimulus :­

Which of the following are the unit of work?/िन纫Ā निल芤�खत म蒴� कौन­सी काय檰� की इकाई ह?ै

Kgms­1

Kgm2s­2



Nm

Kgm2s2 and Nm both/ Kgm2s2 और Nm दोनों

Correct Answer :­Kgm2s2 and Nm both/ Kgm2s2 और Nm दोनो ं

35)

Question Stimulus :­

Which metal is purified by polling?/�द벟Ā डन स ेिकस धात ुका शोधन करत ेह⢶�?

Zn

Fe

Cu

Ag

Correct Answer :­Cu 

36)

Question Stimulus :­

A process is taking place at constant temperature and pressure. Then­/यिद �ि갠�या 芤�犴Āथर ताप और दाब पर कराई जाये
तो­

∆H = ∆E

∆H = T∆S

∆H = 0



∆S = 0

Correct Answer :­∆H = T∆S 

37)

Question Stimulus :­

Which of the following group contains only electrophiles?/िन纫Ā निल芤�खत म蒴� स ेकौन­स ेसमहू म蒴� केवल इलटे㪱�ान ♰Āहेी ही ह⢶�?

   

 

Correct Answer :­  

38)

Question Stimulus :­

The unit of velocity constant for zero order reaction is:­/श슣Ā य कोटी अिभि갠�या के िलए दर – 芤�犴Āथराकं की इकाई ह:ै­

mole second­1 /मोल सके벟Ā ड ­1

litre second­1 /लीटर सके벟Ā ड ­1

litre mole­1 second­1/लीटर मोल ­1 सके벟Ā ड ­1

mole litre­1 second­1 / मोल लीटर ­1 सके벟Ā ड ­1



Correct Answer :­mole litre­1 second­1 / मोल लीटर ­1 सके벟Ā ड ­1 

39)

Question Stimulus :­

Among the following, which undergoes aldol condensation?/ िन纫Ā निल芤�खत म蒴� स ेकौन ऐ䱗Āाल सघंनन दगेा?

HCHO

Correct Answer :­  

40)

Question Stimulus :­

In the conversion of   to  , the oxidation state of   changes from­ / का   म蒴� बदलन ेपर   की
आ咏Ā सीकरण अव犴Ā था बदलगेी?

Zero to +5/श슣Ā य स े+5

+1 to +5/ +1 स े+5

Zero to ­3/ श슣Ā य स े­3

+2 to +5/+2 स े+5

Correct Answer :­Zero to +5/श슣Ā य स े+5 



41)

Question Stimulus :­

CH3CH2Cl undergoes homolytic fission to produce­ /सम िवखडंन करान ेपर CH3CH2Cl दतेा ह­ै

Correct Answer :­  

42)

Question Stimulus :­

Which of the following is not a state function?/िन纫Ā निल芤�खत म蒴� स ेकौन­सा अव犴Ā था फलन नही ह?ै

∆G

∆E

W

∆H

Correct Answer :­W 

43)



Question Stimulus :­

The mixture of alcohol + benzene + petrol is known as:­/अ㺭Ā कोहल + ब슣ेĀ जीन + पटे㪱�ोल के िमზ�ण को कहत ेह⢶�:­

Denatured alcohol/िवकृितकृत अ㺭Ā कोहल

Power alcohol/श芤�ꛟ� अ㺭Ā कोहल

Absolute alcohol/प캣�रश氲Ā अ㺭Ā कोहल

Solid alcohol/ठोस अ㺭Ā कोहल

Correct Answer :­Power alcohol/श芤�ꛟ� अ㺭Ā कोहल 

44)

Question Stimulus :­

The reactive species responsible for the chlorination of benzene is:­/वह सि갠�य �जाित जो ब슣ेĀ जीन के 咏Ā लोरीनीकरण के
िलए उ傠Ā तरदायी ह:ै­

Correct Answer :­  

45)

Question Stimulus :­



S.I unit of mass is­ /�ᒱĀ यमान की S.I. इकाई ह­ै

Kilometer/ िकलोमीटर

Kilogram/ िकलो᫅�ाम

Milligram/ िमिल᫅�ाम

Gram/᫅�ाम

Correct Answer :­Kilogram/ िकलो᫅�ाम 

46)

Question Stimulus :­

On complete combustion, ether gives­ / पणू檰� दहन होन ेपर, ईथर दतेा ह­ै

Correct Answer :­  

47)

Question Stimulus :­

Numbers of moles present in 13.5 gram of   is:­/ 13.5 ᫅�ाम म蒴�   के मोलो ंकी सᲔंĀ या ह:ै­



0.1

0.2

0.3

0.4

Correct Answer :­0.1 

48)

Question Stimulus :­

In molal solution,1 mole solute dissolves in:­/मोलल िवलयन म蒴�, िवलये पदाथ檰� का 1 मोल घलुा रहता ह:ै­

1000 gram solution/1000 ᫅�ाम िवलायक म蒴�

1 litre solution/1 लीटर िवलयन म蒴�

1 litre solute/1 िवलायक म蒴�

22.4 litre solution/ 22.4 लीटर िवलयन म蒴�

Correct Answer :­1000 gram solution/1000 ᫅�ाम िवलायक म蒴� 

49)

Question Stimulus :­

For the reaction, H2O(s) ⇌  at 0°c and normal pressure­/  O°c ताप पर और साधारण दाब पर H2O(s) ⇌
 अिभि갠�या के िलए होगा­

∆H < T∆S



∆H = ∆G

∆H = T∆S

∆H > T∆S

Correct Answer :­∆H = T∆S 

50)

Question Stimulus :­

Which of the following will not be oxidized by  ?/िन纫Ā निल芤�खत म蒴� स ेकौन­सा   揠ကारा आ咏Ā सीकृत नही ंहोगा?

KI

Correct Answer :­  

Topic:­ BS_Biology
1)

Question Stimulus :­

Term protoplasm was 1st coined by:/ �थम बार श詎Ā �ोटोⓐကा标Ā िकसन ेिदया­ 

Porter/ पॉट檰�र ने

Purkinje/ परुिकंज ेने



Singer/ िसगंर ने

Robert brown/ रॉबट檰� 𢡄�ाउन ने

Correct Answer :­Purkinje/ परुिकंज ेन े

2)

Question Stimulus :­

Number of essential acid in human is­/ मन陮ुĀ म蒴� आवꁥĀक अमीनो अ칔Ā की स勫ं�ा ह­ै

18

10

8

20

Correct Answer :­10 

3)

Question Stimulus :­

Selaginella differs from mosses in having­/ िसलिेजनलेा मॉस स ेिभꉇĀ ह ै뛠�ोिंक उसम蒴� होता ह­ै

Archegonia/ आक㲲�गोिनया

Well­developed vascular system/ पणू檰� िवकिसत सवंहनी त⻊ं�

Swimming antherozoids/ तरैन ेवाल ेएं��ोजॉइड

Independent gametophyte/ 㙲Āत⻊ं� गिेमटोफाइट



Correct Answer :­Well­developed vascular system/ पणू檰� िवकिसत सवंहनी त⻊ं� 

4)

Question Stimulus :­

Which of the following is a pesticide?/िनĀ म蒴� स ेकौन कीटनाशक ह­ै

2, 4­D

BHC

Both the above/उपरो咏Ā त दोनों

None of these/ इनम蒴� स ेकोई नहीं

Correct Answer :­Both the above/उपरो咏Ā त दोनो ं

5)

Question Stimulus :­

Cyanophage is a virus that attacks­/ साइनोफेज एक िवषाण ुह,ै जो आ갠�मण करता ह­ै

Bluegreen algae/ नील ह캣�रत शवैाल पर

Bacteria/ जीवाण ुपर

All plants/ सभी पौधो ंपर

None of above/ कोई नहीं

Correct Answer :­Bluegreen algae/ नील ह캣�रत शवैाल पर 

6)



Question Stimulus :­

Chlorophyll in chloroplasts is located in:/ 컠�ोरोⓐကा噯Ā म蒴� 컠�ोरोिफल पाया जाता ह:ै

Stroma/ 噯Ā㪱�ोमा

Grana/ ᫅�नेा

Pyrenoid/ पाइ캣�रनॉइड

Lysosome/लाइसोसोम

Correct Answer :­Grana/ ᫅�नेा 

7)

Question Stimulus :­

Vector for dengue fever is­/ड蒴�ग ूबखुार का वाहक ह­ै

House fly/घरेल ूमك�ी

Sand fly/स蒴�ड मك�ी

Bed bug/बडे बग

Mosquito/ म替�र

Correct Answer :­Mosquito/ म替�र 

8)

Question Stimulus :­

Besides leucoplasts starch grains can be developed in:/ ずĀकुोⓐကा噯Ā के अलावा 噯Āाच檰� के दान蒴� िवकिसत होत ेह⢶�:



Ribosome/राइबोसोम म蒴�

Lysosome/लाइसोसोम म蒴�

Chromoplasts/ 갠�ोमोⓐကा噯Ā म蒴�

Chloroplasts/ 컠�ोरोⓐကा噯Ā म蒴�

Correct Answer :­Chloroplasts/ 컠�ोरोⓐကा噯Ā म蒴� 

9)

Question Stimulus :­

Living fossil is­/जीिवत जीवा补Ā ह­ै

Uromastix /यरूोम芤े�噯Ā�

Latimeria/लटेीमा캣�रया

Archaeopteryx/आिक檰�यो鹊Ā캣े�र�

All of the above/उपरोꛟ� सभी

Correct Answer :­Latimeria/लटेीमा캣�रया 

10)

Question Stimulus :­

Nails, hoofs and horns are examples of­/ नाख़नू, खरु एव ंसीगं उदहारण ह⢶�?

Connective tissue/ सयंोजी ऊतक के

Cartilage/ कािट檰�लजे के



Bone/ ह鈔Āी के

Keratin derivatives/ केरेिटन ☠ကुĀꉇĀ

Correct Answer :­Keratin derivatives/ केरेिटन ☠ကुĀꉇĀ 

11)

Question Stimulus :­

The largest cell organelle in the cells are­/ कोिशका म蒴� पाए जान ेवाल ेिवशाल कोिशकागं ह⢶�­

TRNA/ टी आर एन ए

Plastid/ ⓐကा芤�噯Āड

Golgi bodies/ गॉ䕰ကी काय म蒴�

Mitochondria/ माइटोकॉ芤�ᩆĀ㪱�या म蒴�

Correct Answer :­Plastid/ ⓐကा芤�噯Āड 

12)

Question Stimulus :­

The fertile female honey bee is called­/िनषिेचत मादा मधमुك�ी कहलाती ह­ै

Drone/ड㪱�ोन

Worker/मजदूर

Queen/रानी

King/राजा



Correct Answer :­Queen/रानी 

13)

Question Stimulus :­

During hibernation, frog respires by­/ शीत िन芤�瑩Āयता के समय, म蒴�ढक 瑧Āसन करता ह­ै

External gills/ बाहरी िगꘀက 揠ကारा

Moist skin/ नम ⊰ကचा 揠ကारा

Lungs and buccophyaryngeal lining/ फेफड़ ेएव ंव�ोफेर蒴�िजयल धा캣�रयो ं揠ကारा

External gills & lungs/ बाहरी िगꘀက एव ंफेफड़ो ं揠ကारा

Correct Answer :­Moist skin/ नम ⊰ကचा 揠ကारा 

14)

Question Stimulus :­

Total number of bones in right arm of human is­/ मन陮ुĀ के दाएँ हाथ म蒴� कुल हि鈔Āयोकंी स勫ं�ा ह­ै

30

28

32

34

Correct Answer :­30 

15)



Question Stimulus :­

Sunn hemp belongs to the plant family­/ िन纫Ā निल芤�खत म蒴� स ेिकस कुल के पौध蒴� स ेसनई िनकाला जाता ह?ै

Leguminosae/ ल㫯े�िूमनोसी

Solanaceae/ सोलनेसेी

Compositae/ कĀोिजटी

Malvaceae/ मालवसेी

Correct Answer :­Leguminosae/ ल㫯े�िूमनोसी 

16)

Question Stimulus :­

Agglutinogens are not found in blood group­/रꛟ� समहू िजसम蒴� एĀ 㺭Ā यिूटनोिजन नही ंहोता­

A+

B+

AB+

O+

Correct Answer :­O+ 

17)

Question Stimulus :­



The term “innominate” is used for­/ अनािमका श詎Ā का �योग िकया जाता ह­ै

A bone and a vein/ एक ह鈔Āी एव ंएक िशरा के िलए

A vein and a nerve/ एक िशरा एव ंएक तिं⻊�का के िलए

A bone and a nerve/ एक ह鈔Āी एव ंएक तिं⻊�का के िलए

A bone and artery/ एक ह鈔Āी एव ंएक धमनी के िलए

Correct Answer :­A bone and artery/ एक ह鈔Āी एव ंएक धमनी के िलए 

18)

Question Stimulus :­

Coelom is body cavity of­/सीलोम शरीर गहुा ह­ै

Taenia/टीिनया की

Hydra/हाइड㪱�ा की

Pheretima/ 룏�िटमा की

Obelia/ओविेलया की

Correct Answer :­Pheretima/ 룏�िटमा की 

19)

Question Stimulus :­

Quinine is obtained from the bank of­/咏Ā यनूनै िकसकी छाल स े�ा鱋Ā होती ह­ै

Datura Stramonium/ धतरूा 噯Ā㪱�ामोिनयम



Atropa belladonna/ एट㪱�ोपा वलेाडोना

Cinchona/ िसनकोना

Papaver Somniferum/ पपेावर सोमनीफेरम

Correct Answer :­Cinchona/ िसनकोना 

20)

Question Stimulus :­

Which one is the best silk?/िनĀ म蒴� स ेकौन सा सव䊸�ᐣĀम िस幕Ā ह­ै

Eri silk/एरी िस幕Ā

Mulberry silk/मलबरी िस幕Ā

Tassar silk/टसर िस幕Ā

None of these/ इनम蒴� स ेकोई नहीं

Correct Answer :­Mulberry silk/मलबरी िस幕Ā 

21)

Question Stimulus :­

Which plant is a better photosynthesizer?/कौन सा पौधा अ替�ा �काश स屧ंĀषेक ह?ै

Maize/ म�ा

Cotton/ कपास

Wheat/ ग竀े�ँ



Sugarcane/ गꉇĀा

Correct Answer :­Sugarcane/ गꉇĀा 

22)

Question Stimulus :­

The cotton of commerce is­/ ☠ကवसाियक कपास होता ह­ै

Hairy outgrowth of thalamus/ थलेमेस की रोमीय बाहरी व芤ृ�氲Ā

Hairy outgrowth from seed coat/ बीज आवरण की रोमीय बाहरी व芤ृ�氲Ā

Both the above / उपरो咏Ā त दोनों

None of the above/ उपरो咏Ā त म蒴� स ेकोई नहीं

Correct Answer :­Hairy outgrowth from seed coat/ बीज आवरण की रोमीय बाहरी व芤ृ�氲Ā 

23)

Question Stimulus :­

Sythesis & degradation of H2O2 in a plant cell takes place in:/ पादप कोिशका म蒴� H2O2 का स屧ंĀषेण एव ंिवघटन सपंꉇĀ होता ह:ै

Vacuoles/ 캣�र芤�ꛟ�काओ ंम蒴�

Peroxisome/ परॉ芤��सोम म蒴�

Sphaerosome/ 虱Āरोसोम म蒴�

Ribosome/ राइबोसोम म蒴�

Correct Answer :­Peroxisome/ परॉ芤��सोम म蒴� 



24)

Question Stimulus :­

Which is main source of water pollution­/ जल �दूषण का �मखु 鹯Āोत ह­ै

Smoke/ धुँआ

Detergents/ िडटज㢵�ट

Ammonia/ अमोिनया

Industrial effluents/ औ堻Āोिगक �वाह

Correct Answer :­Industrial effluents/ औ堻Āोिगक �वाह 

25)

Question Stimulus :­

The term “Brown sugar” is used for­/ "𢡄�ाउन शगुर" श詎Ā का उपयोग होता ह­ै

Cocaine/ कोकीन के िलए

Hashish/ हिसस के िलए

Diacetylmerphine hydrochloride/ डाइएिसटाइलमोरिफन हाइड㪱�ो컠�ोराइड के िलए

Marijuana/ मरेीजआुना के िलए

Correct Answer :­Diacetylmerphine hydrochloride/ डाइएिसटाइलमोरिफन हाइड㪱�ो컠�ोराइड के िलए 

26)



Question Stimulus :­

Kalaazar is caused by­/कालाजर का कारण ह­ै

Trypanosoma/िट㪱�पनेासोमा 揠ကारा

Leishmania/िलसमिेनया 揠ကारा

Leptomonas/लपेटोमोनास 揠ကारा

All of above/उपरोꛟ� सभी

Correct Answer :­Leishmania/िलसमिेनया 揠ကारा 

27)

Question Stimulus :­

Number of autosomes in human is­/मन陮ुĀ म蒴� आटोसोम की स勫ं�ा ह­ै

23

46

44

48

Correct Answer :­44 

28)

Question Stimulus :­

ABO blood groups system were discovered by­/ ABO रꛟ� समहू त⻊ं� की खोज की­



W. Harvey/ड摐Ā ूहाव鲴� ने

Went/व蒴�ट ने

Landsteiner/ल蒴�ड噯Āीनर ने

Edward Jenner/एडवड檰� जनेर ने

Correct Answer :­Landsteiner/ल蒴�ड噯Āीनर न े

29)

Question Stimulus :­

According to which theory will the human population outrun food supply?/िकसके िस氲Āातं के अनसुार मानव जनस勫ं�ा
खा堻Ā आपिूत檰� को पीछॆ छोड़ दगेी?

Altrusian theory/आ᱗Ā㪱�िशयन का िस氲Āातं

Elton’s theory/ ऐ᱗Āन का िस氲Āातं

Malthusian theory/मा鑗Āस का िस氲Āातं

None of these/ इनम蒴� स ेकोई नहीं

Correct Answer :­Malthusian theory/मा鑗Āस का िस氲Āातं 

30)

Question Stimulus :­

Who established the scientific basis of vaccination­/ वे�ीनशेन का व鐃ैĀािनक आधार कौन लाया?

Sumner/ समुनर



Louis Pasteur/ लइुस पा穢Āर

Edward Jenner/ एडवड檰� जनेर

None of the above/ उपरो咏Ā त म蒴� स ेकोई नहीं

Correct Answer :­Edward Jenner/ एडवड檰� जनेर 

31)

Question Stimulus :­

The ATP is formed in:/ ए.टी.पी. का िनमा檰�ण होता ह­ै

Golgi body/ गॉ䕰ကी काय म蒴�

Ribosomes/ राइबोसोम म蒴�

Nucleus/ के⑰ကक म蒴�

Mitochondria/ माइटोकॉ芤�ᩆĀ㪱�या म蒴�

Correct Answer :­Mitochondria/ माइटोकॉ芤�ᩆĀ㪱�या म蒴� 

32)

Question Stimulus :­

Active mineral absorption depends upon­/ सि갠�य खिनज अवशोषण िनभ檰�र करता ह­ै

Activity of xylem cells/ जाइलम कोिशका की सि갠�यता पर

Active absorption/ सि갠�य अवशोषण पर

Photophosphorylation/ फोटो फो虱Āोराइलशेन पर



Utilization of energy/ ऊजा檰� के उपयोग पर

Correct Answer :­Utilization of energy/ ऊजा檰� के उपयोग पर 

33)

Question Stimulus :­

DNA double helix model was given by:/डी एन ए का ि揠ကकुĀलीय मॉडल िदया था?

A flemming/ ए.Āिेमगं ने

Louis pasteur/ लईुस पा穢Āर ने

Watson & Crick/वाटसन एव ंि갠�क ने

None of the above/ उपरोꛟ� म蒴� स ेकोई नहीं

Correct Answer :­Watson & Crick/वाटसन एव ंि갠�क न े

34)

Question Stimulus :­

Pepsin is an example of­/प芤े�䩍Āन िकसका उदहारण ह­ै

Enzyme/ एंजाइम का

Vitamin/ िवटािम㙊Ā का

Hormone/ हाम䊸�㙊Ā का

Lipid/ िलिपड का

Correct Answer :­Enzyme/ एंजाइम का 



35)

Question Stimulus :­

Which of the following are sex linked?/ िनĀ म蒴� स ेकौन­सा िलगं अधा캣�रत ह?ै

Myopia/िनकट 䂎Āि豩Ā दोष

Malaria/मल캣े�रया

Colour blindness/वण檰�हीनता

Night blindness/ रतौधंी

Correct Answer :­Colour blindness/वण檰�हीनता 

36)

Question Stimulus :­

Rennet enzyme is used in­/ रेनटे एंजाईम का उपयोग होता ह­ै

Antibiotics/ �ितजिैवक म蒴�

Fermentation/ िक栜Āन म蒴�

Cheese making/ चीज़ बनान ेम蒴�

Bread making/ 𢡄�डे बनान ेम蒴�

Correct Answer :­Cheese making/ चीज़ बनान ेम蒴� 

37)



Question Stimulus :­

Oxysomes are found in­/ ऑ�ीसोम पाय ेजात ेह⢶�­

Lysosomes/ लाइसोसोमो ंम蒴�

Mitochondria/ माइटोकॉ芤�ᩆĀ㪱�या म蒴�

Nucleus/ के⑰ကक म蒴�

Ribosomes/ राइबोसोम म蒴�

Correct Answer :­Mitochondria/ माइटोकॉ芤�ᩆĀ㪱�या म蒴� 

38)

Question Stimulus :­

Hairs in mammals are derivatives of?/ 湯Āनधा캣�रयो ंके बाल ☠ကुĀꉇĀ ह?ै

Endodermis/ अतं:चम檰�

Mesodermis/ म쪢Ā य चम檰�

Epidermis/ अिध चम檰�

None of the above/ उपरो咏Ā त म蒴� स ेकोई नहीं

Correct Answer :­Epidermis/ अिध चम檰� 

39)

Question Stimulus :­

Pyramid of number in a grassland or a crop ecosystem is­/ घास के मदैान या फसल के पा캣�र芤�犴Āथितक त⻊ं� की स勫ं�ा का िपरािमड



होता ह­ै

Upright/ सीधा

Inverted/ उ᱗Āा

Both of above/ उपरोꛟ� दोनों

None of the above/ उपरो咏Ā त म蒴� स ेकोई नहीं

Correct Answer :­Upright/ सीधा 

40)

Question Stimulus :­

In electron microscope the source of light used is­/इल盟े�㪱�ॉन स꣤ू�दश㲲� म蒴� �काश का 鹯Āोत �यꛟु� होता ह­ै

Ordinary day light/साधारण िदन का �काश

Ultraviolet light/पराब⢶�गनी �काश

Beam of electrons/इल盟े�㪱�ॉन पुंज

Gamma rays/गामा िकरण蒴�

Correct Answer :­Beam of electrons/इल盟े�㪱�ॉन पुंज 

41)

Question Stimulus :­

Persons suffering from Turner’s syndrome have _______ Chromosomes./ टन檰�र िसडं㪱�ोम स े᫅�िसत ☠က芤�ꛟ� म蒴�  _______
गणुस⻊ू� होगं­े



XXY

XO

XY

XYY

Correct Answer :­XO 

42)

Question Stimulus :­

Funaria is­/ �नू캣े�रया ह­ै

Monoecious/ मोनोिशयस

Monoecious or Dioecious/ मोनोिशयस या डायोिशयस

Dioecious/ डायोिशयस

None of the above/ उपरो咏Ā त म蒴� स ेकोई नहीं

Correct Answer :­Monoecious/ मोनोिशयस 

43)

Question Stimulus :­

Who among the following is called father of genetics?/ िनĀ म蒴� स ेकौन अनवुािंशकी के जनक कहलात ेह⢶�?

Watson/ वाटसन

De vries/ डी. व캣े�रस



Crick/ ि갠�क

Mendel/ म蒴�डल

Correct Answer :­Mendel/ म蒴�डल 

44)

Question Stimulus :­

Siliqua or Silicula is the fruit of­/िसिलل�ा या िसिल뛠�लूा फल ह­ै

Papilionaceae Family / पिेपिलयोनिेस कुल का

Solanaceae Family / सोलनेिेस कुल का

Cruciferae Family / 갠�िसफेरी कुल का

Malvaceae Family / मालवसेी कुल का

Correct Answer :­Cruciferae Family / 갠�िसफेरी कुल का 

45)

Question Stimulus :­

Darwinian evolution takes place by­/डािव檰�नवादी ंिवकास �आ­

Sexuality/ल⢶�िगकता 揠ကारा

Natural selection/�ाकृितक वरणवाद 揠ကारा

Environmental variation/वातावरणीय िविभꉇĀता 揠ကारा

All of the above/उपरोꛟ� सभी



Correct Answer :­Natural selection/�ाकृितक वरणवाद 揠ကारा 

46)

Question Stimulus :­

Notochord forms from embryonic­/ प硬ृĀदडं बनता ह ै⛒�णूीय­

Endoderm/ अतंःिझ䡚Āी से

Mesoderm/म鹄Ā िझ䡚Āी से

Ectoderm/ बाहरी िझ䡚Āी से

None of these/ इनम蒴� स ेकोई नहीं

Correct Answer :­Mesoderm/म鹄Ā िझ䡚Āी स े

47)

Question Stimulus :­

Phytochrome is found in­/ फाइटो갠�ोम पाय ेजात ेह⢶�­

Fungi/ कवक म蒴�

Bacteria/ जीवाण ुम蒴�

Flowering plant/ प᙮ुĀीय पौधो ंम蒴�

Algae/ शवैाल म蒴�

Correct Answer :­Flowering plant/ प᙮ुĀीय पौधो ंम蒴� 

48)



Question Stimulus :­

Scientific study of Human population is­/मानव जनस勫ं�ा का व鐃ैĀािनक अ鹄Āयन कहलाता ह­ै

Biogeography/जवैभौगोिलकी

Ecology/पा캣�र芤�犴Āथितकी

Demography/जनसा芤ं�勫�की

Biology/जीव िव鐃Āान

Correct Answer :­Demography/जनसा芤ं�勫�की 

49)

Question Stimulus :­

The idea of use & disuse of organs was given by­/अगं के उपयोग एव ंअनपुयोग का िवचार िदया­

De vries/डी 䩢Ā캣े�रस ने

Darwin/डािव檰�न ने

Lamarck/लमेाक檰� ने

Morgan/मॉग檰�न ने

Correct Answer :­Lamarck/लमेाक檰� न े

50)

Question Stimulus :­

According to Van Helmont food is synthesized in plant by­/ वान हᡚेĀोटं  के अनसुार पौधो ंम蒴� भोजन का स屧ंĀषेण होता ह‐ै



Soil/ मदृा 揠ကारा

H2O & Air/ जल एव ंवाय ु揠ကारा

Air/वाय ु揠ကारा

H2O/जल 揠ကारा

Correct Answer :­H2O/जल 揠ကारा 

51)

Question Stimulus :­

Shellac is secreted by­/शलक लाख 鹯Āािवत होता ह­ै

Apis indica/एपीज एंिडका

Laccifer lacca/लसेीफेर ले�ा

Bombyx mori/वोमवग檰� मोरी

Earthworm/क蒴�चआु

Correct Answer :­Laccifer lacca/लसेीफेर ले�ा 

52)

Question Stimulus :­

Which of the following is associated with formation of pearl?/िनĀ म蒴� स ेिकसके सयंोजन स ेमोती का िनमा檰�ण होता ह­ै

Hippocampus/िहꉌĀोकेĀस

Ostrea/आ芤�噯Ā㪱�या



Pinctada/िपकंटाडा

Nautilus/नाउिटलस

Correct Answer :­Pinctada/िपकंटाडा 

53)

Question Stimulus :­

Fertilization in mammals occurs in­/ 湯Āनधा캣�रयो ंम蒴� िनषचेन होता ह­ै

Ovary/ अडंाशय म蒴�

Fallopian tube/ फेलोिपयन निलका म蒴�

Uterus/ गभा檰�शय म蒴�

None of the above/ उपरो咏Ā त म蒴� स ेकोई नहीं

Correct Answer :­Fallopian tube/ फेलोिपयन निलका म蒴� 

54)

Question Stimulus :­

Which of the following is found in Bacteria?/िन纫Ā न म蒴� स ेजीवाण ुम蒴� 咏Ā या पाया जाता ह?ै

Endoplasmic reticulum/ अ㉆Āः �द☠ကयी जिलका

Mitochondria/ माइटोकॉ芤�ᩆĀ㪱�या

Nucleus/ के⑰ကक

Cell wall/ कोिशका िभिᐣĀ



Correct Answer :­Cell wall/ कोिशका िभिᐣĀ 

55)

Question Stimulus :­

“Project Tiger” in India was started in the year­/भारत म蒴� “टाइगर �ोज盟े�” िकस वष檰� �ार纫Ā भ �आ?

1970

1972

1982

1984

Correct Answer :­1972 

56)

Question Stimulus :­

Genes are made of­/जी㙊Ā बन े�ए ह⢶�­

Histones/िह噯Āोन

Polynucleotides/पोली撠က芤ू�컠�योटाइड

Lipoproteins/िलपो�ोटीन

Polypeptides/पोलीप鹊ेĀाइड

Correct Answer :­Polynucleotides/पोली撠က芤ू�컠�योटाइड 

57)



Question Stimulus :­

What is the first step in photosynthesis?/ �काश स屧ंĀषेण का �थम पद कौन सा होता ह?ै

NADP synthesis/NADP का स屧ंĀषेण

Ionization of water/ पानी का आयनीकरण

ATP formation/ ATP िनमा檰�ण

Excitation of electron of chlorophyll by photons of light/ �काश के फोटोनो ं揠ကारा 컠�ोरोिफल के इल盟े�㪱�ोनो ंका उᐣĀिेजत
होना

Correct Answer :­Excitation of electron of chlorophyll by photons of light/ �काश के फोटोनो ं揠ကारा 컠�ोरोिफल के
इल盟े�㪱�ोनो ंका उᐣĀिेजत होना 

58)

Question Stimulus :­

Which region of the plants is considered as a supply end?/ पौधो ंका कौन सा भाग आपिूत檰� अतं कहलाता ह?ै

Fruit/ फल

Flower/ प᙮ुĀ

Leaf/ पᐣĀी

Root/ मलू

Correct Answer :­Leaf/ पᐣĀी 

59)

Question Stimulus :­



Ribosomes are the site for­/ राइबोसोम कौन सी �ि갠�या का 犴Āथान ह?ै

Photosynthesis/ �काश स屧ंĀषेण

Protein synthesis/ �ोटीन स屧ंĀषेण

TCA cycle/टीसीए च갠�

Respiration/ 瑧Āसन

Correct Answer :­Protein synthesis/ �ोटीन स屧ंĀषेण 

60)

Question Stimulus :­

Which of the following is responsible for formation of Aster during cell division?/ कोिशका िवभाजन के समय िनĀ म蒴� से
कौन ए噯Āर के गठन के िलए उᐣĀरदायी ह?ै

Ribosome/ राइबोसोम

Centrosome/ क蒴��िपडं

Nucleus/ के⑰ကक

All of the above/ उपरोꛟ� सभी

Correct Answer :­Centrosome/ क蒴��िपडं 

61)

Question Stimulus :­

The importance of ecosystem lies in­/ पा캣�र芤�犴Āथितक त⻊ं� का मह⊰က ह­ै



Flow of energy/ ऊजा檰� के �वाह म蒴�

Cycling of materials/ पदाथ檰� के च갠�ीकरण म蒴�

Both of above/ उपरोꛟ� दोनों

None of the above/ उपरो咏Ā त म蒴� स ेकोई नहीं

Correct Answer :­Both of above/ उपरोꛟ� दोनो ं

62)

Question Stimulus :­

Human eggs are:/ मन陮ुĀ के अडं ेहोत ेह⢶�­

Mesolecithal/ मीसोलिेसथल

Microlecithal/ माइ갠�ोिलिसथल

Alecithal/ योकहीन

Macrolecithal/ म갠े�ोलिेसथल

Correct Answer :­Alecithal/ योकहीन 

63)

Question Stimulus :­

Genetic recombination occur through­/ अनवुािंशक पनुग檰�ठन होता ह­ै

Meiosis and Fertilization/ अध檰�स⻊ू�ी िवभाजन एव ंिनषचेन 揠ကारा

Mitosis and Fertilization/ समस⻊ू�ी िवभाजन एव ंिनषचेन 揠ကारा



Mitosis and Meiosis/ समस⻊ू�ी एव ंअध檰�स⻊ू�ी िवभाजन 揠ကारा

All of the above/ उपरोꛟ� सभी

Correct Answer :­Meiosis and Fertilization/ अध檰�स⻊ू�ी िवभाजन एव ंिनषचेन 揠ကारा 

64)

Question Stimulus :­

Ranthambor sanctuary is located in­/रनथṔĀोर स蒴�चरुी कहा ँ芤�犴Āथत ह?ै

Madhya Pradesh/ म鹄Ā �दशे

Bihar/िबहार

Uttar Pradesh/ उᐣĀर �दशे

Rajasthan/राज犴Āथान

Correct Answer :­Rajasthan/राज犴Āथान 

65)

Question Stimulus :­

LSD is an extract of­/ LSD िकसका सᐣĀ ह?ै

Cocoa plant/कोका पौधा का

Cannabis sativa/केनावीस सटेाइवा का

Argot fungus/ऐरगॉट कवक का

None of these/ इनम蒴� स ेकोई नहीं



Correct Answer :­Argot fungus/ऐरगॉट कवक का 

66)

Question Stimulus :­

Which of the following can be diagnosed by amniocentesis?/िनĀ म蒴� स ेअमीनोस蒴�टिेसस के 揠ကारा िकसका िनदान होता ह?ै

Klinefelter’s syndrome / 芤�컠�निफ᱗Āस檰� िसडं㪱�ोम

Foetal sex/⛒�णू िलगं

Both the above /उपरो咏Ā त दोनों

None of these/ इनम蒴� स ेकोई नहीं

Correct Answer :­Both the above /उपरो咏Ā त दोनो ं

67)

Question Stimulus :­

Mo Participates in­/Mo भाग लतेा ह­ै

Fruiting/ फलन म蒴�

Nitrogen assimilation/ नाइट㪱�ोजन िवघटन म蒴�

Nitrogen fixation/ नाइट㪱�ोजन 犴Āथरीकरण म蒴�

Flowering/ प᙮ुĀन म蒴�

Correct Answer :­Nitrogen fixation/ नाइट㪱�ोजन 犴Āथरीकरण म蒴� 

68)



Question Stimulus :­

Mammalian embryo is directly surrounded by:/湯Āनधारी का ⛒�णू सीध ेिघरा �आ ह­ै

Allontoic cavity/एलोटंोइक गहुा

Amniotic cavity/अमनीयोिटक गहुा

Yolk Sac cavity/ योकसके गहुा

None of the above/ उपरो咏Ā त म蒴� स ेकोई नहीं

Correct Answer :­Amniotic cavity/अमनीयोिटक गहुा 

69)

Question Stimulus :­

Which of the following is commonly found in Kaziranga national park?/काजीरंगा नशेनल पाक檰� म蒴� म勫ु� �प स े뛠�ा पाया
जाता ह?ै

Lion/शरे

Hangul/हगंलु

One horned Rhino/एक सीगं वाला ग蒴�डा

Black buck/काला िहरण

Correct Answer :­One horned Rhino/एक सीगं वाला ग蒴�डा 

70)

Question Stimulus :­



A chromatid represents­/एक 갠�ोमिेटड दशा檰�ता ह­ै

Complete chromosome/ सĀणू檰� गणुस⻊ू� को

Haploid number/ अगिुणत स勫ं�ा को

One half of a chromosome/ अध檰� गणुस⻊ू� को

Genome/ जीनोम को

Correct Answer :­One half of a chromosome/ अध檰� गणुस⻊ू� को 

71)

Question Stimulus :­

What is the value of respiratory quotient (R.Q.) in succulents?/मासंलोदिभद के 瑧Āसन गणुाकं की इकाई ह­ै

Zero/श撠ूက

One/एक

More than One/एक स ेअिधक

Less than One/एक स ेकम

Correct Answer :­Zero/श撠ूက 

72)

Question Stimulus :­

IAA generally inhibits the growth of:/ IAA सामा撠ကता व芤ृ�氲Ā रोकता ह­ै

Shoots/ तनो ंकी



Roots/ जड़ो ंकी

Leaves/ पिᐣĀयो ंकी

All of the above/उपरो咏Ā त सभी

Correct Answer :­Roots/ जड़ो ंकी 

73)

Question Stimulus :­

The growth rate is highest in­/ व芤ृ�氲Ā दर सवा檰�िधक होती ह­ै

Blue light/ नील े�काश म蒴�

Green light/ हरे �काश म蒴�

Red light/ लाल �काश म蒴�

White light/ सफ़ेद �काश म蒴�

Correct Answer :­Red light/ लाल �काश म蒴� 

74)

Question Stimulus :­

Oxygen is transported in blood mainly by­/ रꛟ� म蒴� आ�ीजन मखुतया प�चंाई जाती ह­ै­

Leucocytes/ ずĀकूोसाइट 揠ကारा

Erythrocytes/ इराइ��ोसाइट 揠ကारा

Blood plasma/ रꛟ� ⓐကा좵Āमा 揠ကारा



Thrombocytes/ ��ामबोसाइट 揠ကारा

Correct Answer :­Erythrocytes/ इराइ��ोसाइट 揠ကारा 

75)

Question Stimulus :­

Which group is not of major elements?/ कौन सा समहू �मखु त⊰ကो ंम蒴� शािमल नही ंह?ै

K, Ca

Mg, N2

Fe, P

Fe, Mn

Correct Answer :­Fe, Mn 

76)

Question Stimulus :­

Gestation period is the duration­/ गभ檰�धारण काल की अव犴Āथा कहलाती ह­ै

Of fertilization/ िनषचेन

Between egg growth and ovulation/ अडं ेव芤ृ�氲Ā एव ंओ☠ကलूशेन के म쪢Ā य

Between fertilization and parturition/ िनषचेन एव ंसतंितजनन के म쪢Ā य

None of these/ उपरो咏Ā त म蒴� स ेकोई नहीं

Correct Answer :­Between fertilization and parturition/ िनषचेन एव ंसतंितजनन के म쪢Ā य 



77)

Question Stimulus :­

Maize grain is­/ म� का अनाज ह­ै

Pedicel/ पडेीिसल

A flower bud/ एक प᙮ुĀ किलका

A fruit/ एक फल

A seed/ एक बीज

Correct Answer :­A fruit/ एक फल 

78)

Question Stimulus :­

The smallest taxon is­/लघ ुटै�ोन ह­ै

Class/वग檰�

Species/�जाित

Order/गण

Genus/जीनस

Correct Answer :­Species/�जाित 

79)



Question Stimulus :­

Mitosis was discovered by­/ समस⻊ू�ी िवभाजन की खोज िकसके 揠ကारा की गई­

Huxley/ ह咏Ā सले

Waldeyer/ बा䱗Āयेर

W. Flemming/ ड摐Ā.ू Āिेमगं

Benda/ ब蒴�डा

Correct Answer :­W. Flemming/ ड摐Ā.ू Āिेमगं 

80)

Question Stimulus :­

Insertion of genes in mammalian cells using restriction endonuclease is a part of­/रे芤�噯Ā㪱��न एंडो撠က芤�컠�यसे की मदद
स े湯Āनधारी कोिशकाओ ंम蒴� जी㙊Ā को �विेशत कराना िकसका भाग होता ह?ै

Euthenics/सौप캣�रविेशकी का

Genetic engineering/जवैयािं⻊�की का

Eugenics/सजुनिनिक का

None of these/ इनम蒴� स ेकोई नहीं

Correct Answer :­Genetic engineering/जवैयािं⻊�की का 

81)

Question Stimulus :­



Animals having capacity of temperature regulation are­/ पश ुिजनम蒴� ताप िविनमय की 츰�मता होती ह­ै

Aquatic/ जलीय

Cold blooded/ ठंड ेर咏Ā त वाले

Warm blooded/ गम檰� र咏Ā त वाले

All of these/ उपरोꛟ� सभी

Correct Answer :­Warm blooded/ गम檰� र咏Ā त वाल े

82)

Question Stimulus :­

Seminiferous tubules are present in:/सिेमनीफेरस निलका उप芤�犴Āथत होती ह­ै

Testis/अ벟Ā डकोष म蒴�

Ovary/अĀाशय म蒴�

Kidney/ वृ� म蒴�

Liver/ यकृत म蒴�

Correct Answer :­Testis/अ벟Ā डकोष म蒴� 

83)

Question Stimulus :­

Which of the following is an exception to the cell theory?/िनĀ म蒴� स ेकौन कोिशका िस氲Āातं का अपवाद ह?ै

Mycoplasma/ माइकोⓐကा标Āा



Fungi/ कवक

Viruses/ िवषाणु

Lichens/ लाइकेन

Correct Answer :­Viruses/ िवषाण ु

84)

Question Stimulus :­

Which cycle operates in photorespiration?/ �काशीय 瑧Āसन म蒴� कौन सा च갠� सचंािलत होता ह?ै

Calvin cycle/ के芤��न च갠�

Glycollates cycle/ 賰�ाइकोलटेस् च갠�

Hatch slack cycle/ हचे 朠ကके च갠�

Krebs cycle/ 갠�Ā च갠�

Correct Answer :­Glycollates cycle/ 賰�ाइकोलटेस् च갠� 

85)

Question Stimulus :­

90% of total photosynthesis in the world is carried out by­/ िव瑧Ā के कुल �कश स屧ंĀषेण का 90% भाग िकया जाता ह­ै

Bryophytes/ 𢡄�ायोफाइटस् 揠ကारा

Algae/ शवैाल 揠ကारा

Angiosperms/ एंिजयो犴Ā पम檰� 揠ကारा



None of above/ उपरोꛟ� कोई भी नहीं

Correct Answer :­Algae/ शवैाल 揠ကारा 

86)

Question Stimulus :­

Scurvy is a disease caused by deficiency of­/ �Āव㲲� रोग का कारण िकसकी कमी होना ह­ै

Virus/ िवषाणु

Presence of Rh antigen in blood/ र咏Ā त म蒴� Rh एंटीजन की उप芤�犴Āथित

Ascorbic acid or vitamin C deficiency/ ए�Āािब檰�क अ칔Ā या िवटािमन C की कमी

Vitamin E deficiency/ िवटािमन E की कमी

Correct Answer :­Ascorbic acid or vitamin C deficiency/ ए�Āािब檰�क अ칔Ā या िवटािमन C की कमी 

87)

Question Stimulus :­

Female sex hormone is­/ मादा िलगं हाम䊸�न ह­ै

Androgen/ एĀ㪱�ोजन

Adrenalin/ एड㪱�ीनिेलन

Insulin/ इ㙊Āिुलन

Oestrogen/ ई噯Ā㪱�ोजन

Correct Answer :­Oestrogen/ ई噯Ā㪱�ोजन 



88)

Question Stimulus :­

Photoautotrophic bacteria have­/ �काशीय 㙲Āपोषी जीवाणओु ंम蒴� होत ेह­ै

Chloroplast/ 컠�ोरोⓐကा噯Ā

Leucoplast/ ずĀकुोⓐကा噯Ā

Chromatophore / 갠�ोमटेोफोर

Chromoplast/ 갠�ोमोⓐကा噯Ā

Correct Answer :­Chromatophore / 갠�ोमटेोफोर 

89)

Question Stimulus :­

Initial stage of drug addiction is­/मादक पदाथ犸� के लत की �ारंिभक अव犴Āथा ह­ै

Dependency/िनभ檰�रता

Sleep/सोना

Tolerance/सहन ेकी 츰�मता

Habituation/आदी होना

Correct Answer :­Tolerance/सहन ेकी 츰�मता 

90)



Question Stimulus :­

Chromosomes are related with?/गणुस⻊ू� सṔĀिंधत होत ेह⢶�?

Respiration/ 瑧Āसन से

Reproduction/ �जनन से

Transmission of hereditary character/अनवुािंशक गणुो ंके 犴Āथानातंरण से

Digestion/ पाचन से

Correct Answer :­Transmission of hereditary character/अनवुािंशक गणुो ंके 犴Āथानातंरण स े

91)

Question Stimulus :­

Sebaceous glands occur in rabbit in­/ खरगोश म蒴� िसविेसयस ᫅�थंी पायी जाती ह­ै

Gastric epithelium/ जठरीय उपकला म蒴�

Intestinal epithelium/ आतंीय उपकला म蒴�

Epidermis/ अिधचम檰� म蒴�

Dermis/ चम檰� म蒴�

Correct Answer :­Dermis/ चम檰� म蒴� 

92)

Question Stimulus :­

What is the effect of sexual reproduction?/ ल⢶�िगक �जनन का �भाव 뛠�ा हो सकता ह?ै



Offspring is diseased/ बीमार सतंित

Offspring is weak/कमजोर सतंित

Offspring is like the parent/ सतंित माता िपता की तरह होगी

Offspring is more vigorous/ सतंित अ萩Āिधक जोरदार होगी

Correct Answer :­Offspring is more vigorous/ सतंित अ萩Āिधक जोरदार होगी 

93)

Question Stimulus :­

An essential element for plant is one which­/ पौधो ंके िलए एक आवꁥĀक त⊰က वह होता ह ैजो­

Required by some plants/ कुछ पौधो ंके िलए अपिे츰�त ह⢶�

Is indispensable for growth/ व芤ृ�氲Ā के िलए अप캣�रहाय檰� ह⢶�

Present in plant roots/ पौधो ंकी जड़ो ंम蒴� उप芤�犴Āथत होत ेह⢶�

All of the above/ उपरोꛟ� सभी

Correct Answer :­Is indispensable for growth/ व芤ृ�氲Ā के िलए अप캣�रहाय檰� ह⢶� 

94)

Question Stimulus :­

Mosquito repelling coils contain­/म替�रो ंको भगान ेवाली कुंडिलयो ंम蒴� होता ह­ै

Aldrin/ऐ芤�䱗Ā㪱�न

Pyrethrin/पाइ캣�रि��न



2, 4­D

Arsenic/ऑस鲴�िनक

Correct Answer :­Pyrethrin/पाइ캣�रि��न 

95)

Question Stimulus :­

Biosphere includes:/ जवैमडंल म蒴� समावशे ह­ै

Hydrosphere only/ िसफ檰� जलमडंल

Lithosphere only/ िसफ檰� 犴Āथलमडंल

Atmosphere only/ िसफ檰� वायमुĀल

All of the above/ उपरोꛟ� सभी

Correct Answer :­All of the above/ उपरोꛟ� सभी 

96)

Question Stimulus :­

Tidal volume in human beings is:­/ सामा슣Ā य मन�ुĀ य म蒴� 貙Ā वार की मा⻊�ा होती:­

800 ml

1500 ml

500 ml

1200 ml



Correct Answer :­500 ml 

97)

Question Stimulus :­

Trisomy is a condition in which the chromosome number is­/ट㪱�ाइसोमी एक अव犴Āथा ह,ै िजसम蒴� गणुस⻊ू� की स勫ं�ा होती ह­ै

n + 2

2n – 1

2n + 1

3n + 1

Correct Answer :­2n + 1 

98)

Question Stimulus :­

Progesterone is secreted by­/ �ोज噯ेĀ㪱�ॉन 鹯Āािवत होता ह­ै

Pituitary gland/ पीयषू ᫅�थंी से

Corpus luteum/ काप檰�स ずĀिूटयम से

Testis/ वषृण से

Thymus/ थाइमस से

Correct Answer :­Corpus luteum/ काप檰�स ずĀिूटयम स े

99)



Question Stimulus :­

Enzymes were discovered for the first time in­/ एंजाइम पहली बार खोज蒴� गय­े

Virus/ िवषाण ुम蒴�

Bacteria/ जीवाण ुम蒴�

Yeast/ यी噯Ā म蒴�

Alage/ शवैाल म蒴�

Correct Answer :­Yeast/ यी噯Ā म蒴� 

100)

Question Stimulus :­

Joint of femur with pelvic girdle is­/ फीमर को ზ�ोणी करधनी स ेजोड़ता ह­ै

Hinge joint/ क癒Āा सिंध

Ball and socket joint / कंदकु ख芤�䡚Āका सिंध

Pivotal joint /धरुा गीय सिंध

Saddle joint / सडैल सिंध

Correct Answer :­Ball and socket joint / कंदकु ख芤�䡚Āका सिंध 


